

DEBRECENI UJSÁG

Budapest.

Előfizetés helyben:
Egy hóra 2 P
Három hóra 6 P
Előfizetés vidéken:
Egy hóra 2 P 50 f
Három hóra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér. vásár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A dunáninneni városok kiépítik kulturális kapcsolataikat.

Megalakították a dunáninneni városok kulturális szövetségüket.

A dunáninneni városok polgármesterei és kiküldöttjei vasárnap nagy jelentőségű értekezletre gyűltek össze Debrecenben, amelyen az irányban folytatólagos megbeszélések és tervezetek, hogy miképpen lehetne egymásközött a kulturális kapcsolatokat minél szorosabbra fűzni.

Az értekezletet, amelyen Debrecen város és az egyes kulturális intézmények vezetői is részt vettek, délelőtt 9 órai kezdettel tartották meg a városháza tanástermében. **Dr. Vásáry István** polgármester helyettes nyitotta meg az értekezletet. Utána dr. Jeszenszky Sándor kultuszminisztériumi tanácsos tolmácsolta a megjelenteknek a kultusz-kormány üdvözlését. Majd **Márk Endre** a Zenekedvelők Köre nevében üdvözölte az értekezleten megjelenteket, **dr. Kuthi Sándor** ügyvéd pedig bejelentette, hogy 19 város, 26 kiküldöttel jelent meg az értekezleten.

Ezután **dr. Benes Kálmán** nyíregyházi polgármester vázolta a vidéki városok kulturális tömörülésének a célját és indítványozta, hogy alakítsák meg a dunáninneni városok kulturális szövetségét. A javaslatot az értekezlet el is fogadta és egyttal megalakították a szövetség tisztikarát, amely a következő:

Elnökök: **Dr. Magoss György** debreceni és **dr. Somogyi Szilveszter** szegedi polgármester. Társelnökök: **dr. Hodobay Sándor** miskolci és **dr. Benes Kálmán** nyíregyházi polgármesterek. Főtitkár: **dr. Tóth Tamás** szolnoki polgármester, a debreceni iktrendelőbizottság vezetője **dr. Kuthi Sándor** ügyvéd, a budapesti irodalmi és művészeti bizottságba kiküldött megbízottak: **dr. Vajnich Ferenc** bajai, **Dezső Kázmér** nagykovácsi polgármesterek és **Móra Ferenc**, a szegedi városi múzeum igazgatója, az állandó bizottság tagjai: **dr. Vásáry István** debreceni helyettes polgármester, **Zimay Károly** kecskeméti és **Bertóth István** békéscsabai és **dr. Sáska Gyula** ceglédi polgármester.

A választás mezejése után **dr. Hodobay Sándor** átvette az elnöki tisztséget, amelyen a kulturális értékek kiserelésének ügyét **Zimay Károly** kecskeméti polgármester a kulturális létesítések ügyét **dr. Huszthy Zoltán** egri tb. tanácsnok, a zeneiskolák, zenetanítóképzék és

zene-animáció kirendeltségek ügyét **P. Nagy Zoltán** debreceni zeneiskolai igazgató, a képzőművészeti kiállítások és festőművészek ügyét **dr. Tóth Tamás** szolnoki polgármester, a múzeumok és néprajzi gyűjtemények ügyét **Móra Ferenc**, a hangversenyek közös rendezésének ügyét **Kovács Árpád** nyíregyházi tanár, a tudományos és irodalmi előadások ügyét **dr. Csűrös Ferenc** debreceni kulturtanácsnok ismertette az értekezlettel. Az előadók mindegyik kérdésben határozati javaslatot is terjesztettek elő, amelyek a több hozzászólás után az értekezlet el is fogadott.

Az előadások között legfelvezetesebb és legértékesebb **Móra Ferenc** előadása volt, aki a múzeumi ügyek

ismertetésénél igen sok érdekes és megoldásra váró kérdésre mutatótt rá. Határozati javaslatában azt indítványozta, hogy belügy- és kultuszminiszterek saját hatáskörükben hassanak oda, hogy a diákságot, az egyszerű népet és a községek hivatalos vezetői tanítsák ki a szétvárt felszínre kerülő régiségek megőrzésére. **Móra Ferenc** javaslatát az értekezlet nagy tetszéssel fogadta.

Végül **dr. Darkó Jenő** a debreceni egyetem rektora mondott beszédet, amelyben felajánlotta a Tisza egyetem támogatását a dunáninneni városok kulturtörzvéiseihez.

A polgármesterek a városi kiküldöttök kongresszusát fél 1 órakor zárta be **dr. Hodobay Sándor** elnök. Fél 2 órai kezdettel az Angol Királyság külön termében a város a vendégek tiszteletére társasbédet adott, amelyen az első felköszöntőt **dr. Vásáry István** helyettes polgármester a kormányzóra mondta.

Az új igazságügyminiszter az egész vonalon csökkenteni akarja az adóterheket.

A szövetkezetek ügyét is revizió alá veszi

Budapest, okt. 8. Értesülünk szerint **Wekerle Sándor** pénzügyminiszter rendet akar teremteni az időgazdálkodás terén és feltétlenül csökkenti a most már 105 pengő körüli járó adófej hányadot, amely a pótdadékkal együtt megközelíti a 180 pengőt. Ugyanekkor rendet kíván teremteni a szövetkezetnél is és már ki is jelentette, hogy az államnak

egyetlen fillérje sincs arra, hogy a szövetkezetek különféle üzleteit alimentálja.

Egyébként a maga tájékoztatására elrendelte az összes szövetkezetek gazdálkodásának felülvizsgálását, amivel főleg azt célozza, hogy pontosan megállapítsák a szövetkezeteknél levő állami tőkék nagyságát és azok elhelyezését.

A Hajdu megyei Boda községben veszedelmes mérveket ölt a golyva járvány.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága erélyes intézkedéseket tett a járvány leküzdésére.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta ülését és ezen **dr. Görgey Márton** főorvos a következőkben ismertette Hajdúvármegye közegészségügyi viszonyait.

Hajdu vármegye szeptember havi népmozgalma összehasonlítva az augusztus havi népmozgalommal, jó volt. Született 548 gyermek, akik közül 14 halvaszületett, meghalt 322 egyén, így a természetes szaporulat 214 lélek. A halálozások száma ismét magas, amely körülmény a csecsemők bélszűréses megbetegedése

következtében történt elhalálozásokban leli magyarázatát, minthogy az elmúlt hónapban bélszűrésben ismételt nagy számban, 81-en haltak el.

Uralkodó kóralak volt az elmúlt évben az emésztő szervek hurutos megbetegedése, amely az elhalálozásoknak 25 százalékában volt a halál oka. A heveny fertőző betegségek közül a hastífusz mutatkozik Hajdu vármegye minden részében nagyobb számban, azonban járványszerűen sehohsem lépett fel. Hajdúböszörményben és Balmazújvárosban van a

hastífusz nagyobb számban elterjedve a rossz és fertőzött víz miatt. Ezen ok megszüntetése miatt az elispán már intézkedett. A fertőző betegségekkel kapcsolatosan sajnálatosan tapasztalható jelenség a ronszolatoroklornál az, hogy a megbetegedett gyermekek 25 százaléka a betegség miatt elhalt.

A heveny fertőző betegségek közül előfordult ronszolatoroklornál 6 községben 16 esetben, kanyaró 2 községben 2 esetben, vörheny 7 községben 21 esetben, hastífusz 15 községben 101 esetben, hörgőhurut 1 községben 2 esetben, bárányhimlő 1 községben 5 esetben, járványos tüdőlob 1 községben 3 esetben, gyermekági láz 4 községben 4 esetben. Az idült fertőző betegségek közül a gümőkór 38 esetben volt a halál oka, 11,8 százalék.

Öngyilkosság folytán 2 baleset folytán 2 egyén, 1 esetben pedig félgen kéz okozta erőszakos halálozás történt.

A főorvos részletes jelentést tett aztán arról, hogy

Boda nagyközségben a gyermekek között a golyvas megbetegedés nagyobb számban fordult elő.

Megállapította a főorvos, hogy a Bodán 90 tökéletes gyermek van, ezenkívül 25 ismétlő iskolás és 72 levente.

A 90 iskolás gyermek közül 74 golyvas. Vagyis az összes gyermekeknek 82 százaléka. Ezenkívül golyvasnak találtatott még 28 egyén vagyis a főorvos összesen 102 golyvas talált a Bodán. Lehet azonban, hogy a golyvasok száma ennél is nagyobb, mert a vizsgálat idején sokan munkában voltak, nem tartózkodtak otthon. A bodaiak 24,6 százaléka golyvas beteg, ami rendkívül nagy arányszám, mert az országos átlag csak 2,38 százalék.

A jelentésből kitetszőleg a főorvos megmérte a gyermekek nyakának kerületét és megállapította, hogy a legtöbbször 29—30 centiméter a nyakbőség, de akad több olyan is, akinek a nyaka kerülete 40 centiméter. Vagyis közel akkora a nyak, mint a feje. Összehasonlításként felmenti a főorvos, hogy egy normális, jól fejlett gyermek nyaka 25 centiméter. A felhótt emberé 38—40 centiméter.

A golyva nem csak kozmetikai szépség hiba, hanem súlyos betegség, mely legtöbbször esetben testi és szellemi visszamaradottsággal, hülyeséggel és siketnémasággal jár.

A golyvasnak talált 74 bodai gyermek között csak 10 van szellemileg érintetlen. A fejlődésben visszamaradt 18. Ezek között három teljesen hülye. Kisebb mértékben

nehéz felfogásu 44. nehéz felfogásu 17. A felnőttek között is többen vannak, akik fejlődésben visszamaradtak.

A bizottság a főorvos jelentését tudomásul vette, egyben Hajduböszörmény r. t. város polgármesteréhez a következő véghatározat elküldését rendelte el:

A közigazgatási bizottság felhívja Hajduböszörmény r. t. város polgármesterét, hogy haladéktalanul intézkedjék arra vonatkozólag, hogy a Boda nagyközség területén golyvások talált egyének sürgősen orvosi gyógykezelés alá vésenek, intézkedjék továbbá a betegség további elterjedésének megakadályozása iránt.

TÖBB MELLÉK UCCÁT BURKOLNAK KI A PIAC UCCARÓL KIKERÜLŐ KÖVEL.

A Piac ucca aszfaltozásának folytatásával kapcsolatban a Magyar Aszfalt R.-T. arra kérte a városi tanácsot, hogy a régi burkolat felbontása folytán kikerülő könyagot sürgősen szállítsa el, hogy a burkolási munkálatok fennakadást ne szenvedjenek.

A tegnapi tanácsülésen Borsos József közölte, hogy a könyag elszállításának semmi akadály nincs, mert közgyűlési határozat van arra, hogy ebből a könyagból a Bem József, Kut, Szepességi, Bárczy uccák, valamint a Poroszlav-ut és a Sámsoni-ut eleje burkolandó ki. Bár ez a közgyűlési határozat még nem nyert kormányhatósági jóváhagyást, a tanács mégis elrendelte, hogy a Piac uccáról kikerülő követ ezekre az uccákra szállítsák el, mert minden remény meg van arra, hogy a kormányhatósági jóváhagyás közelben megérkezik.

LELEPLEZTÉK A TÖRÖK-SZENTMIKLÓSI HŐSI EMLÉKMŰVET.

Budapest, okt. 8. Török-Szentmiklós nagyközségben vasárnap leplezték le a világháborúban hősihalált haltak emlékművét, vitéz Székely Károly szobrászművész alkotását. — Egyidőben leplezték le két emléktáblát, amelyre 926 hősihalott nevét vésték fel. A kormány képviselőjeként Almássy Sándor főispán jelent meg.

SZERDÁN INDUL ÓCEÁNI UTJÁRA AZ UJ ZEPPELIN.

Budapest, okt. 8. Friedrichshafenből a Zeppelin szerdán reggel indul el Óceáni utjára. Ma még egy próbautat tesz a Bodeni tó felett, hogy kipróbálja rádiókészletét. A készüléket káptvitelre is átszerelték. A léghajó rádiója utközben a meteorológiai intézkedéseket képben veszi fel, úgy, hogy a hajó parancsnok a képekből nyomban megállapíthatja merre van rossz idő és azokat a zónákat kikerülheti.

BIRINYI
Fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

Ha rosszul eszik a lova vigye a „Lókorház“-ba, Eötvös ucca 18. sz. alá.

Magyarországon szerelik fel a világ első rádiós vonatát.

Kétszáz vagonba szereltek fel rádiót. — A debrecen—budapesti vonalon is közlekednek rádiós vonatok.

A magyar vasúti rádiótársaság október végén elindítja Budapestről a világ legelső rádiós vonatszerelvényét. A vonat minden vagonjában tekintet nélkül az asztalvokrá, minden utas részére fehallgatók fognak rendelkezésre állni, amelyek a vonaton tartózkodó rádiós tisztától kibérelhetők. Ezekkel a fehallgatók a hallgatni lehet a rádiós tisztál-

ta! összeállított rádióműsort. A rádió hallgatási ár zónarendszer mintájára lesz kialakítva, óránként 70 fillértől, egészen 44—45 fillérig olcsóbbodik, a távolsággal fordított irányban. Egyelőre a pécsi, sátoraljai helyi, nyiregyházi és debreceni vonalakon járatnak vasúti rádiót. — Ezideig 200 vagonban szereltek fel a készülékeket.

Hegymegi fegyelmi és bűnvádi feljelentést akar tenni egy városi tisztviselő ellen.

A hitelesítő közgyűlés ellenzéki vitával

Hétfőn délben fél egy órakor nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán a városháza tanácstermében a hitelesítő közgyűlést, amelyen megjelent harmadmagával Hegymegi Kiss Pál is. A közgyűlési határozatok eléinte egymásután hitelesítettek minden zavar nélkül, mikor azonban arra a közgyűlési határozatra került a sor, amely szerint a város üdvözli a nemrégiben kinevezett Vekerle Sándor pénzügyminisztert, Hegymegi a határozat felolvasását kérte, ennek megtörténtevel pedig kijelentette, hogy a most felolvasott határozat nem egyezik meg a közgyűlésen hozott határozattal, mert a közgyűlésen nem szavaztak meg olyan üdvözlést, amelyben az állott volna, hogy a város bizalommal tekint a pénzügyminiszter működésére. Mivel pedig a ha-

tározatban ez áll, Hegymegi ezt a határozat meghamisításának tartja és be is jelentette, hogy az előző aljegyző ellen fegyelmi, sőt bűnvádi feljelentést fog tenni.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán meg akarta győzni Hegymegit, hogy a miniszterek üdvözlése átvizsgálóta ugyanezen séma szerint történik és az abban foglalt szöveg semmi egyéb, mint egy udvariassági akus.

Hegymegit azonban nem sikerült a főispánnak erről meggyőzni és továbbra is hangsúlyozta, hogy az ilyen eljárással szemben megesszi a szikeres lépéseket. A hitelesítő közgyűlés ezután minden további megindulás nélkül végezte be munkáját annál is inkább, mert Hegymegi és társai rögtön a miniszteri üdvözlésnél megindultak, hogy a határozatban megfogalmazottakat sejtették.

Harsánvi Gusztáv,
ny. curiai bíró.

SZÜRETI MULATSÁG A FÜGGET-LENSÉGI KÖRBE.

A szezon egyik legjobban sikerült szüreti mulatsága zajlott le vasárnap este a kör magánterméiben.

A vezető hölgyek: Hegymegi Kiss Pálné, Toró Mihályné, Nagy Lajosné és Károlyi Ferencné urnók mindent elkövettek, hogy a rendezés szakmai mulatság szokásos hagyományainak minden tekintetben megfeleljen.

A nagy csinnal feldíszített teremben felesdült a „Sóprók a Pápay uccán” című jó magyar esárdás és erre az alfaban Kátsa cigány (Nagy Emil kortag) vezetésével Nagy Juci, Bözsike és Ilonka, Berecz Rózi, Bartl Ilona, Lipták Blanka, Kónya Gizella, Bikfalvi Julia, Szakácsi Mária csöszlányok. — Szakácsi János, Zöld Lajos, Grósz József, Zöld János, Harangi Károly, Urv István és Beke Dezső csöszök által vontatva megjelent egy felvirágozott szekér, melyben Laiter Péter kortag, esőszgazda ült. Az egybegyűlt nagyszámú közönség harsogó kacajjal és kitérő tapsal fogadta az ötletes, kedves felvonulást. Majd a csöszörok egy magyar kettőssel megkezdtek a táncot. A szöllötölányok megbírságolását Göre Gábor bíró uram, Durbinis sógor és az esküdtek látták el sok derűséget kelteve.

A tánc vidám hangulatban tartott hainál 4 óráig. — Thz. —

A sárospataki diákok országos szövetségének elnökévé Kazinczy Gábor debreceni ny. kuriai bírót választották meg.

Hármas ünnepség volt október hatodikán Sárospatakon.

Hármas ünnepség színhelye volt a Bodrogparti Athéne. Kegyelettel áldozott a nagyszámú megjelent öreg pataki diákok az 1849. okt. 6-án kivégzett vértanúk emlékének. Gyász zászlókat lengetett a szél az egész városban. Csak a közel 100 éves ősi ref. Collégiumon volt kitzúve a szövölözög mellé a nemzeti tricolor; az előbbi az aradi vértanúk emlékének kívül a fehér márványplakon megörökített 89 hősi halált halt pataki diák iránti kegyelet, míg a trikolor a pataki diákok országos szövetségének megalakulása felett érzett örömet jelentette.

Délelött fél 9 órakor a ref. nagytemplomban zsúfolásig megtöltöközőnség áldozott komoly ünnepléssel az aradi 13 vértanú és a nagyháboruban hősi halált halt 89 pataki diák emlékének. Majd a Collégium előcsarnokában tartottunk méltóságos ünnemi gyászkeretében leplezési ünnepélyt, mely alatt számos köszöntet helyeztek el a testületek képviselői és magánosok is. A templomban a Szózatnak, az emléktábla leplezésénél Hymnusznak égfelé törő hangjai mellett oszlott szét az ünneplő közönség.

Ezek után délelött 11 órakor a Col-

**Uton-utfélen
Pálffy friss,
jó áruiról
beszélnek.**

Kossuth-u. 7.

Telefon 16-94.

Hölgyeim!

Leszállított ár

egy a festés, mint a tisztításnál.

1 sima vászonruha — 2 P-től

1 sima szövötruha — 3 „

1 sima selyemruha — 4 „

1 felöltő — — — — 5 „

WACHA-üzem

Simonffy u. 43.

Fest, tisztít, mos.

Sassy Csaba verse Debrecenről.

A dunáninneni városok polgármestereinek és kiküldöttjeinek vasárnapi értekezlete alkalmával az Angol Királynő-ben rendezett társaságban kedves epizódja volt, hogy Sassy Csaba miskolci hírlapíró nagy tetszés között felolvasta az alábbi verset.

Mikor én még gyerek voltam
hiába volt zóna,
sosem látott engemet a
kálvinista Róma.
Nem volt semmi vonatkozás,
ami engem áthoz,
csak néhanap tonnantam be
Szávav Gyulához.

Most magunkra mardtunk, mint
Visegrád bölénve
s Miskolcon is érezhető
Debrecen fölénve.
Gyerekink idejárnak
már az egyetemre ...
S civis lányok iránt gvnak
első szerelemre.

Aki gazdásznak indul hát
az is ide hallag
várja őt a Nagverdő, de
legkivált a Pallag.
A léányiskolák közül meg
kérdiék meg a Dóczyt,
hogyan a növények között
hánvat lát miskolcitt.

Ez még semmi! Nagvobb baj, hogy
itt van most a Tábla
s ha a szegény újságíró
— a mellékelt ábra —
paragrafusba ütközik
— a szemé se rebben,
mikor rászól Prelneszberger:
— Várom Debrecenbe!

Itt van Ghivicy Tihalmér is,
akit egy vágy éget:
irányítani nálunk az
államrendőrséget.
Ha előn van öt perc szemle
és két nap vadászat,
aztán mondja Tódornak, hogy:
— No, most már magázhat.

A postát is Debrecenből
igazítják kérem,
de sok vizet nem zavarnak
ám ezen a téren.
Hogyha „megdrágult a liba”
— azt nem küldik postán,
sem pedig a „pulvákakast”,
— pedig az jó koszt ám! —

Most meg arra virradtunk, hogy
azért tettünk turát,
Debrecenből kapiuk majd a
faimagvar kulturát,
Irodalmat, zenét kénet
mind Debrecen szállít
és Magoss György reméli, hogy
ez javunkra válik.

Egyszer Debrecen tartotta
bennünk csak a lelket,
ő adott egy ironak már
rég vitézi telket,
Csokonai Vitéz volt ez,
az írást mivelle,
azért van most Debrecenben
egy szobornvi telke.

Mondiák: ha a magyar érzés
színtelen és bágvad,
legjobb akkor elkeresni

Csapó-ucca 67
Bátint József
asztalos
ajánlja a legújabb
készítési módokat
butorait.

a nagy Hortobágyat.
Magyar színt és hangulatot
ad a magyar pusztá,
arra még a pesti lány is
azt mondja, hogy: pusztá!

Kulturánkot kieserélni —
— kitűnő egy ötlet —
iev legalább megtudjuk hogy
hol van olyan szöglet
Debrecenben. Nyiregvházán,
ahol nota mellett,
trianoni sorsunk felett
elbusulni kellett.

Mi elhozzuk a vén Avaz
minden ui nőitait,
Oláh Gábor megénekli
a Nagverdő-táját,
Kardoss István meg a tírják
értékeket hozza,
Móra Ferenc kedélve a
szívünk elorozza.

Küiientem, hogy Miskolcnak
tetszik ez az eszme,
jönni — menni... sok miskolci
megszokás van benne
A miskolci csizmadiák
kerék négy száz éve,
vásároznak mennek, látnak,
nagy utakat téve.

Megrakunk egy ekhós kocsit
mi is kulturával
muzsikával, verssel, képpel,
magyar portékával...
S egyszer Sóstón állunk majd meg...
Máskor a Nagverdón...
s beüzenünk a városba
nagy — hangulat keltőn.

Hogyha tetszik a portékánk,
kibontjuk a sátrat,
amiből a dal, muzsika
hangja messzeárad.
Ha meghallia Victorisz,
Oláh Gábor, Móra,
tudom, menten kiüzennek:
— Miskolciak! gyűjjenek be
hozzánk is egy szóra!

Igric.

Juhász Nagy Sándor a debreceni egyetem református szelleméről.

Megalakult a Péterfalvi ref. egyházzsász is.

A Csapó uccai után most vsaárnad a Péterfalvi uccai ref. egyházzsász alakult meg a nagytemplomban, melyet ez alkalomra megtöltöttek az ebben a város részben lakó hívek, kik közül mintegy félezen előre írásban közölték megjelenésüket dr. Baltazár püspökkel.

A rendezés délutáni istentisztelet után, mely alkalommal Hegedűs Kálmán segédlelkész tartott megragadó prédikációt, kezdetét vette a péterfalvi egyházzsász ünnepélyes nagygyűlése.

Dr. Baltazár Dezső püspök, ennek az egyházzsásznek vezető lelkipásztorára, evöngélkedése miatt nem jelenhetett meg és helyette Siposs Imre lelkész tartott lelkes beszédet, melyben az egyházzsász megalakulásának célját kimerítően ismertette.

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző szözlött ezután a presbyterium nevében. Többek között a következőket mondotta: A péterfalvi egyházzsász területén vannak a magyar reformátusságnak legnagyobb értékű, szimbólikus épületei, a hozzájuk fűződő nemes hagyományoknak, eszméknek és reményseékeknek példátlanul gazdag tárházával, u. m.: a nagy templom, az ősi kollégium és az ui egyetem. Menietek végig egyházzsász területén a Kossuth szobortól a nagverdőig nézzetek, lássatok és gondolkozzatok. Vajon nem jel-

képezi-e legmértőbben a kollégium a dicső református multat, nem hirdeti-e tinektek a zengőfalu nagytemplom a kötelességekre hívó jelent és nem támad-e fel bennetek a jogosult kívánság és reményseé, hogy az ui egyetem református szellemet sugá-

Nagy részvét mellett temették el a tragikus véget ért Vigh István levente oktatót.

A honfibanat és a magyar fájdalomnak ünnepélyes megnyilvánulása és méltóságteljesen komoly kifejezése mellett kísérték utolsó útjára a kötelességteljesítésnek egyik mintaképét, a korán és tragikus körülmények között elhunyt Vigh István levente oktatót.

Pár nappal még ezelőtt ott rohan az élet iforgatagában, motor-kerekpárján, mint valami halálkocsin és nem tudta azt, hogy végzete ölelő karjaiba rohan. A tragikus véletlen azonban utól érte őt és folyó hó 4-én a hajduböszörményi országúton összeütközvén egy székérel,

rozzon bele a földbe.

Végül dr. Kállay Kálmán az egyetem legújabb tanára intézett gondolatokban gazdag buzdító beszédet a hívekhez. Beszédében többek között kifejtette hogy a tudomány és a hit között nincsen ellentét. A művelt osztálynak nagyvobb mértékben kell az egyházi életben részt vennie, mint eddig. Felhívta a közönséget, hogy az egyházzsász munkát vállalják.

A nagy sikerű ünnepélyes nagygyűlés után mintegy 100 hívő jelentkezett férfiak és nők, akik felajánlották szolgálataikat az egyházzsász munkájához.

szémetlenül és vérbefagyva terült el az országúton összetört gépie mellett. Beszálították a klinikára, de már az orvosi tudomány minden igyekevése csődöt mondott, mert koponyaalapi, kulcsosont- és bordatövéseivel, valamint igen nagyfoku agyvérzésével annyira veszélyeztetve volt már életben maradásának a legkisebb lehetősége is, hogy előre látható halála folyó hó 5-én hajnalban már bekövetkezett. Az egész városban mély megdöbbenést és fájdalmat váltott ki a szerencsétlenségnek híre, hiszen egyik legjelebbi ismeretesebb levente oktatója és

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

egyik legzimpatikusabb egyénisége volt az egész városnak és dédelgetett kedvence és barátja a városi testnevelési oktatói karnak. Az eset még sokkal szomorúbbá tette azon körülmény, hogy egyetlen fia volt szüleinek, akik most fájdalommal összetörve reményeiknek pusztulását látják és siratják az elhunyt gyermekükben...

És Debrecen városa készült a nagy temetésre, melyet a helyi lapok publikáltak és amelyhez hasonló még nem volt a városban. Hiszen a fiatal levante intézmény temette fiatal munkását, barátját, halottját... F. hó 7-én, vasárnap volt a temetés a szülei háztól. A koszorúk órási tömege vette körül az indulni akaró koporsót, ott láthattuk a több más koszorú mellett a Debreceni Testnevelési Bizottság, a Debrecen város Testnevelési Tisztikara stb. koszorúit, valamint a Debreceni Testnevelési Oktatói Kar nagy fehérselelyen szállagos koszorúját, rajta a felirattal: „Bajtársi és baráti szeretettel mondunk Te néked Isten hozzád...”. A temetésen megjelent az egész oktatói kar, valamint a vármegye és a város testnevelési szerveinek képviselője is. A saját szakasz mint díszszakasz vonalban vonult fel a temetési menet elején és díszőrséget állott a halottas kocsit két oldalán. Utánuk jöttek a család hozzátartozói, valamint az oktatói kar teljes gyászba öltözve, ezek után pedig a zászló alatt kivonult levante szakaszok következtek. Az imponáns menetet mint valami fekete fátyol követte a gyászolók hihetetlen nagy tömege. Mindenkinek szemében ottan csillogott valami fényes könnyesepp, melyet ennek a derék és szeretettel teljes gyerekek ifjúnak tragikus sorsa sodort és facsart ki a fájdalmas lelkek mélyéből. A sírnál a bucsuztatók után a levantek tisztelgése között lassan halottak a göröngyök a mélybe, a koporsóra, melyben egy édesanya és egy édesanya minden reménye és a magyar jövőnek egyik méltó és becsüleletes munkása talált örök nyugó helyre, várván a magyar feltámadást.

DEBRECENI FESTŐ SIKERÉ A NEMZETI SZALON TÁRLATÁN.

Az Aquarel Festők Országos Szövetsége által a budapesti Nemzeti Szalonban rendezett őszi tárlatot vasárnap nyitották meg ünneplő keretek között. A megnyitáson hatalmas közönség vett részt.

A legkiválóbb magyar aquarelisták képei szerepelnek a magyar színvonalú tárlaton, ahol mintegy 100 kép került kiállításra. A kiállító művészek között van a debreceni festőgárda egyik legtehetségesebb tagja, Balczér György is, aki négy gyönyörű aquarellel szerepel a tárlaton.

Ugy a művészi körök, mint a fővárosi sajtó meleg elismeréssel nyilatkoznak Balczér György művészetéről.

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

Vér nélkül folyt le a bécsujhelyi tüntetés.

Csak a kommunisták rendeztek zavargást, de azt is elfojtották.

Bécs, okt. 8. A tegnapi nagy nap az ausztriai fasiszták tüntetésének és a szociálisták ellentüntetésének óriási izgalommal várt napja simáiban, nyugodtabban és nagyobb rendben múlt el, mint ahogy a legbizakodóbb optimisták is gondolták.

Összefoglalva az eseményeket, nem történt egyéb, minthogy Bécsujhelyre elutazott a nacionalista Heimwehr szövetség néhány ezer tagja és ugyanakkor a köztársasági Schutzband néhány ezer tagja is; ezek egymástól szigorúan elválasztott területeken felvonultak, ünnepi beszédekkel hallgattak végig és így

ovább, — majd néhány órányi ünneplés után rendben hazavonultak.

Csak a kommunisták voltak azok, akikkel közben meggyújt a rendőrség baja, de az ő akcióikat gyökerében elfojtották, úgyhogy egy csomó letartóztatáson kívül a bolsevista mezealomnak sem volt következménye. Nincs akció, de még verekezés sem fordult elő a kritikus nap folyamán. A bécsi déli vasúti pályaudvaron összehozták a munkások a Heimwehr-emberekkel, de a rendőrség széjjelválasztotta őket, még melőtt tetlegességre került volna a sor.

A debreceni Zenekedvelők Köre jubileumi Schubert emlékműversenye.

Vasárnap délután tartotta az idei első népszerű előadását a debreceni Zenekedvelők Köre az Arany Bika dísztermében. Dr. Lukács József, a piarista gimnázium igazgatója tartott nagyszabású emlékbeszédet Schubertől.

Ezután E. Rozgonyi Ágnes hekkedün Schubertől játszotta az Ave Mariát, Bölcsődalt és a Baletzenét a Rozemundeből. Rozgonyi Ágnes különösen nagy sikert aratott a Bölcsődálal, melyet meg is kellett ismételnie.

A műsor következő száma Hoór T. m. Erzsébet énekszámát volt. Schubert dalokat énekelt nagy sikerrel. Szabó Emil zongorakísérete mellett.

Szabó Emil ismételte a kamarazongorát. Utána a magyar női vonósnégyes: Rozgonyi, Bertók, Szerémi, Ullrich adott elő Schubertől négy darabot. Rozgonyi prinje külön di-

csértet érdemel, de mindannyian kitűnők voltak.

Az esti hangversenyen dr. J. J. Szencsényi Sándor kultuszminiszteri tanácsos tartott előadást Schubertől a centimárium alkalmából.

Utána Dolmányi Ernő több Schubert dalt adott elő zongorán, óriási siker mellett.

Majd Beszédes Mária gyönyörű művészi kiforrottsággal énekelte el Schubert három legszebb dalát: Junge Nonne, Der Fischer, Du bist die Ruh. A közönség percekig ünnepelt.

Ezután Rozgonyi Ágnes játszott Schubertől dalokat nagy precizitással.

Befejezésül a magyar női vonósnégyes játszott.

Dr. Herz Ottó tökéletes precizitással kísárta zongorán az énekszámokat.

Esti kereskedelmi és avors-gépió szaktanfolyam. Az esti kereskedelmi szakismeretek terjesztése, szakszerű vábbkészség és gazdasági élet utóbbi jelenségeinek megismerése, november 15-én megnyílik. Beiratkozni november 14-ig naponként 11—12 és 3—5 óráig a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában (Kálvin-tér 2.) lehet. A tanfolyam május 15-ig tart és vizsgáttal végződik, amelyről a tanulók bizonyítványt kapnak. A tanfolyam tárgyai: Magyar kereskedelmi levelzés és a kereskedelem ismerete (heti 3 óra), kettős könyvvitel (3 óra), kereskedelmi számtan (3 óra), földrajz és aruismeret (1 óra), gyorsírás (2 óra). Tanítási idő: hétfő, kedd,

szerda, csütörtök este 7—10 óráig. A három részletben fizethető tandíj 90 pengő, a vizsgadíj 16 P. November 15-én kezdődik a 6 hónapig tartó gyors- és gépiói tanfolyam is, amelynek tandíja a jelentkezők számától függ az önébeosztása pedig az elfoglaltságukhoz alkalmazkodik. Ezt a tanfolyamot is nagyv. vállas és közoktatásügyi miniszter ur engedélyezte és ugyanezen vizsgáttal végződik. Bővebb felvilágosítást ad az igazgató.

Donkózik kórus új műsorral november 4. Arany-Bika. Jegyek Méliusznál, Arany-Bikában.

Ha nincs

vacsorája

vegyen

jó, izletes és finom hentes és csemege-áru

Horváthnál

Fióközet: Csapó u. 93.

Kossuth u. 13. Telefon 678.

NAPIHIREK

Időjárás. Továbbra is tulnyomóan derült, enyhe idő várható, talajmenti ködökkel.

A nyiregyházi muzeum igazgatója Debrecenben. Dr. Kiss Árpád a nyiregyházi városi muzeum igazgatója tegnap reggel Debrecenbe érkezett, hogy itt a Déri-muzeumot, az egyetemi telepet, a könyvárakat és a város egyéb nevezetességeit és kulturális intézményeit megtekintse. A muzeumi igazgató két napig marad Debrecenben.

A debreceni reáliskola Tiszafüreden. A debreceni Fazekas Mihály főreáliskola szombaton Tiszafüredre egésszapos kirándulást rendezett, amely mintegy 200 tanuló vett részt a tanárok vezetésével. A kirándulás igen jól sikerült.

Műpártoló Egyesület képkiallítása. A Debreceni Műpártoló Egyesület őszi tárlata vasárnap délelőtt nyit meg a városháza közgyűlési termében. A kiállításon a debreceni festőművészek legjaya termékeikkel vesznek részt. A tárlat több héten keresztül nyitva lesz.

Tanonctartó iparosok figyelmébe! Az Idartestület ezután hívja fel az összes tanonctartó építőiparosokat, hogy tanoncaikat f. hó 31-ig bezárólag a tanonciskolába feltétlenül és annál is irassák be, mert november hó 2-án már az előadás megkezdődik s aki ezideig tanoncot be nem iratja, büntetésnek teszi ki magát. Ezután hívjuk fel továbbá arra is a tanonctartó építőiparosokat, hogy a tanoncaik részére szükséges taneszközöket — amelyeket a tantestület előírt — e hó végéig, onnan, ahonnan akarják, szerezzék vagy szerzessekk be, nehogy a taneszközök hiánya miatt kellemetlenségük származzék. Aki nek a használatra előírt tankönyve és taneszközök kifogástalan állapotban meg van, annak utat venni nem kell.

Mindszentekre élő és preparálti koszorúk, síreszközök elismert legizlésebb kivitelben legolcsóbban. „Rózsa” virágcsarnok Kossuth ucca 2. (Városház).

Ötszáz darab kerékpár eladása darabonként is 5 pengő, heti részlet, gramofonok, varrógépek, rádió. — Douglas, Excelsior, Jap. Zündapp Nerc motorkerékpárok raktára és képviselője. Három kerékű therszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csósz János műszaki vállalata Debrecen. Király ucca 5.

Karácsonyfa-disz vásár megkezdődött. lamatta angyalhab, csillagszóró viszont eladók részére is. Üvegdiszkek már 8 fillértől darabonként: SPRINGER papír- és fotózletében. Hasonlítsa össze árait.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
PIAC UCCA 79.

Vér-, bőr- és idegbaliosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a **Ferenc József** viz hatásával minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Távbeszélők előfizetők levelébe ajánlom a m. kir. posta hirdető hivatal napokban megjelölt kiküldöttjét, aki a legközelebb kiadandó távbeszélő névsorba leendő beiktatásokra és hirdetésekre vonatkozó megrendelések átvevő céljából fel fogja keresni az előfizetőket. Pósfőnökség.

Smirnow Sergej orosz cári gárdafőtiszt hétfőn Volga-zenekarával és kórusával es éneként a Városház étteremben hangversenyeznek.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek:

Születések: Szabó Mózes fm. fiu: Gyula, Pojda László törzserőmester fiu: László, Oláh Antal gépész, fiu: Antal, Varga Gábor gazdálkodó, leány: Julia, Haskó János cipész, leány: Eva, Gara Károly gyógyszerész, fiu: Károly, Juhász József kocsis, fiu: Sándor, Somogyi Lajos kovács, leány: Ibolya, Katona János fűtő, leány: Márta, Melnár József napsz., leány: Erzsébet, Marvar Lajos fm. fiu: István, Berecz Gyula cipész, leány: Jolán, Kiss Sándor gépkezelő, leány: Erzsébet, Stern Jakab munkavezető, fiu: Béla, két halvaszületés és négy hőrvéntelen születés.

Halálozások: Moskovics József izr. 74 éves, Kovács Anna r. k. 20 éves, Temesvári György ref. 76 éves, Szabó Irma ref. 14 napos, Berecki László ref. 2 hónapos, Horváth Pál r. k. 8 hónapos, Kiss Zoltán ref. 11 hónapos, Hamangó Dezső ref. 3 hónapos, Bazsek Tibor ref. 7 hónapos, dr. Farkas József ref. 42 éves, Balogh Károlyné r. k. 28 éves, Frenkel Márton izr. 65 éves, Kovács Sándor r. k. 54 éves.

Fényképes igazolványba 3 drb. kép 2 pengő, 6 drb. levelező-lap 5 pengő **Takács** fényképésznél, Kálvin-tér 3.

Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban szívesen berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törzsméretéből és törzsgulyájából létszám feletti kancák és mén csikók, tenyész tehén, üszök, idej üsző és hika borjúk 1, 2 és 3 éves tinók 1928 évi október hó 15-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a háromvásártéren elárvereztetnek.

Városgazdai hivatal.

BUTOROK

Ebédlő- és futó szőnyegek, mindenféle

kárpitos cikkek

elsőrendű minőségben, nagy választékban, kedvező részletfizetésre a legolcsóbban beszerezhetők. —

Tessék róla saját érdekében meggyőződni!

FENYVESI

butoráruház, Kistemplomnál.

A temetés előtt pár órával a debreceni ügyészség visszavonta ifj. Széll Istvánné temetési engedélyét.

Gyanu van arra, hogy meggyilkolták a szerencsétlen végetért asszonyt. Felboncolták a holttestet.

A napokban ifj. Széll Istvánné Csap ucca 88. szám alatti lakánán kora délután felakasztya találták. Az öngyilkosságot a férfi csak órák múlva vette észre, mert éppen kint volt a Kossuth uccai temetőben egyik rokona sírjánál. Mikor hazatért, megdöbbenéssel látta a szörnyű tragédiát.

A sokat betegeskedő asszonyt azonnal levágta a kötélről és orvosát hívott hozzá. A mentők is kivonultak, de nem tudtak segíteni a szerencsétlen asszonyon, mert akkor már holt volt s az előszó orvos és a mentők is csak a bealott halálát konstatálhatták.

A rendőrségnek is bejelentették az öngyilkosságot és megindult a nyomozás. E-cinte a nyomozás semmi gyanus körülményt nem állapított meg ifj. Széll Istvánné tragikus halála körül s így az ügyészség ki is adta a temetési engedélyt.

A család azonban a temetés előtt pár órával több olyan gyanus körülményt hozott az ügyészség tudomására, amelyekből arra lehet következtetni, hogy a szerencsétlen véget ért asszony bünténynek esett áldozatul.

A bejelentés alapján az ügyészség vissza is vonta a temetési engedélyt

és elrendelte a holttest felboncolását. Dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár szombaton boncolta fel ifj. Széll Istvánné holttestét dr. Szücs László vizsgálóbíró-segéd jelenlétében.

A boncolás is több gyanuajapot talált, annak a feltételezésére, hogy ifj. Széll Istvánné gyilkos kezek megfojtották és azután felakasztyták, hogy az öngyilkosság látszatát keltsék.

Ezen ezért a rendőrség erőyes nyomozást indított.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Kedden B) hérlétkben: **CÁREVIC**, Szerdán délután 3 órakor: **Pártutók**, Ifjúsági előadás.

Szerdán este C) hérlétkben: **CÁREVIC**

Három bemutató előadás a Csokonai színházban.

ÚJ MAGYAROK.

Az október hatodikai nemzeti gyász ünnep alkalmából mutatta be a Csokonai színház Csery Jenő egy felvett irredenta darabját, az „Új magyarok”-at. Gyönyörű alapgonddalata van ennek a kis színdarabnak: a hit és a remény felébresztése, hogy a Trianon által elszakított országrészek nem maradhatnak sokáig a bitórok kezén. Egy kedves kis író megfigyelés, hangulatkép a Felvidékről: nem lehet kiirtani az elszakított részek magyarságát, mert az új magyarok ellensúlyozzák az elnyomók ezirányú törekvéseit. Az új

magyarok pedig nem mások, mint a felvidéki tót gyermekek, akik most szívesebben tanulnak magyarul, mint amikor még a Nagymagyarország kebelében éltek. Kárba vész a cselek minden törekvése, a Felvidék lakosságában elemi erővel tör elő a vágy, hogy ismét magyarok lehessenek. Apostolai is szép számmal vannak ennek a gondolatnak. Ezekből mutat be egyet a szerző, egy cseprádtkai doktor szemlélésben s egy szép idillikus jelenetben tömöríti az irredenta témát.

A Csokonai színház előadása sajnos nem tükrözta vissza eléggé a darab lényegét s ez főképen annak tulajdonítható, hogy a rendezés elcsúsztatja az apróbb jeleneteket s a két főszereplő Vajai Magda és Lázár Tihamér is főleg arra törekedtek, hogy minél hamarabb tulcsseledek szerepükön. Vajai Magdának egyébként ez volt az első nagyobb szerepe, de ez sem volt alkalmas arra, hogy képességéről véleményt alkossunk.

HOTEL MIPERIAL.

Biró Lajos Hotel imperial című drámáját ugyancsak október hatodikán hozta színre a Csokonai színház. A kitűnő darab reprimé ismét nagy sikert aratott. A világháború színpadi termékei közül ez a darab talán az egyedüli, amely nem vesztette el aktualitását s drámai erejével most is illuzióval hat.

A prózai együttes csaknem minden tagját foglalkoztatta a darab s ez különösen jó alkalom volt arra, hogy az együttes értékéről tisztább képet adjon. Az előadásban ezt a képe meg is kaptuk, mert ha voltak is gyengébb tagjai az együttesnek, igyekeztünkkel pótolták az itt-ott még hiányzó rutint és végeredményben kialakult egy határozottan jó, egységes előadás.

A főszerepekben Halassy Mariska felvértezve az előadóművészt minden kellékével, könnyen látta el feladatát, ugyancsak volt az érdeme Thuróczy Gyulának és László Gyulának, akik a darab szenvedő hőseit művészi készséggel formálták meg. Szigeti Jenő, Unger István és Tamás Benő, valamint Lázár Tihamér egy-egy jól sikerült alakítással tették nívóssá az előadást. Kisebb szerep jutott még Csapó Máriának, Dinnyési Rózsának és Misogának. Számottevő szerepet kapott a darabban Besse Miklós is, aki szép fejlődéséről tett tanuságot. A gondos rendezés Thuróczy érdeme.

CÁREVIC

Bosszantóvá kezd már válni az operett librettisták egy részének bizonyos foku korlátozottságra való eljárása, amit az orosz tárgyú darabok gyártásával végeznek. Valóságos oázisként hat már, ha egy új operett nem Oroszországból veszi témáját. Mintha a földkerekségén nem is lenne már más teremtésünk. Jó lenne, ha az operett szöveg írók valami felkérő utra indulnának a változatosabb témakörrel jönnének a közönség elé.

A Cárevics librettója már a fenti okok miatt is alig jelent valami értéket, nincs benne semmi új s a cselekmény kimerül a cárevics egyszerű szerelmi történetében, minden érdekesebb bonyodalom nélkül.

Hogy ez az operett méris vonzó, az a Lebár muzsikájának tudható be. Színes, gazdag melódiaú zenéje a régi nagy operettek emlékeztet, amelyben a karnak is nagy szerepe van s a hangszerelés is komoly feladat elé állítja a karmestert, de a főszereplőket is.

Fimár Fának jutott a leghálásabb szerep a darabban. Ez a kitűnő művész ki is használta szerénynek előnyeét s mintán bőven kijutott ének-kultúrájának csillogtatására is, játékaival együtt élvezetes alakítást produkált. Kellemes szopránja kristálytisztán cseng.

Unger István a csímszerepben különösen intelligens játékkészségével excellált, de hangja is szép, különösen a mélyebb fekvésekben.

Ferenczy Marján partnerével Tamás Benővel bravuros táncokat mutattak be. Mindkettő kitűnő tánc-

TUNGSRAM



Fél vattos és D izzó lámpák

a

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.
DEBRECEN, RÓZSA UCCA: 2.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.

(A Belváros központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur középosztály találkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cigányzene. — Az Erzsébetpince a főváros lecszebb sörözője. — Egy pingör rendszer.

POLGÁRI ÁRAK.

SZABÓ IMRE, tulajdonos.

SPORT

Az osztrákok katasztrófális vereségei mértek a magyar futbalra.

Ausztria—Magyarország 5:1, Bécs—Budapest 8:2 (2:1), Osztrák—Magyar (amatőr) 3:1.

Három fronton küzdöttek vasárnap Magyarországot válogatott futbalistái A Nemzeti válogatott Bécsben küzdött az osztrák válogatottal és súlyos vereséget szenvedett. A vereség fő oka az volt, hogy a magyar csapat halvesorában három centerhalf szerepelt, s a nekik idegen pontokon nem tudták tudásukat kifejeíteni.

Az osztrák csapat 5 gólt rugott, a magyarok pedig csak egy gólt tudtak elhelyezni az osztrákok háló-jában. Mindkét csapat hétvéjei nagyvonalú erélyesen játszottak, s ezzel mindnem botránvba fullasztották a mérkőzést, amely 40 ezer főnyi közönség előtt játszódott le.

A magyar csapat egyetlen gólját Hirczer rugta, az osztrákok pedig Siegl 2, Wesselik, Wessely, Gschweidl révén érték el góliukat.

Budapesten katasztrófális gólszámmal kapott ki a magyar csapat. Pedig az első negyedóránban Schneider és Kléber támogatásával állandóan támadott a magyar csapat, amely azonban eltesztelte a kapu iránvát és mindig keresztbe passzolt ahelyett, hogy a kapu felé tört volna. Az egész meccsen sokkal többet támadott a magyar csapat, mint az osztrák, de viszont, ha az osztrák csapat megindult, akkor lemaradtak mögötte a fedezetek és hiába voltak ott a bekkék, Gallina pedig akár

a kapuban sem lett volna.

Az amatőrök egyenrangú ellenfelei voltak az osztrák amatőrcsapatnak, amely csak a hazai pálya előnyével győzött ellenünk. A vidéki utoncok igen jól játszottak.

A BOCSKAY MINIMALIS GÓL-ARANYU VERESÉGET SZENVEDETT SZEGEDEN.

A vidéki kunáért mérkőzött vasárnap Szegeden a debreceni Bocskay tartalékos csapata. A játék folyamán egyenrangúnak bizonyult a szegedi csapattal, s a Bástva csak a szerencse révén csikarta ki a győzelmet.

A Bástva góliait Fröhlich, Wahl, Weighoffer, Schwarz lökték, a Bocskayt pedig Keviczky és Teleki.

Amatőr eredmények:

DVSC—DEAC 4:0 (1:0). Bíró: Roth Miklós.

DKASE—NSE 6:0 (3:0). Bíró: Machó Ferenc. A gólokat Ókrös (3), Sarok (2), és Varga rugták. Machó kifosztalanul bíraskodott.

NVKISE—TMOVE 3:0 (2:0). Bíró: Szabó Kálmán.

DTE—KSE 5:1 (3:0). Bíró: Bakó Gábor. Barátságos mérkőzést játszott a két csapat, mert szövetségi bíró nem volt jelen.

tenekben. 18.30: Mezőgazdasági előadás, 19: Francia nyelvlecke, 19.30: Schumann-Brahms dalest. Josefina Straneky közreműködésével. 20: Albert v. Trentini felolvasása saíait műveiből, 21.15: Személynevek a német népdalkincséből.

Milánó, 12.30: Rádiókvartett 16.30: Szórakoztató zene, 17.20: Gyermekekzenék, 17.45: Mezőgazdasági előadás 18.50: A házzenekar hangversenye. 12.55: Legújabb hírek.

Pozsony, 16.30: Rádiókvartett 17.30: A főzeleké konzerválása, 18.05: Szlovák nyelvlecke magyarok részére. — 18.55: Janacek „Jenufa” c. darabjának közvetítése Prágából, 19.20: Tánczene.

Prága, 12.15: Déli hangverseny, 16: Gyermekekzenék, 17.45: Kulturtörténelmi előadás, 18.25: Munkáselőadás. — 18.55: Közvetítés a prágai Nemzeti

CSARNOK

Az igazi.

I.

Vörös Aurél ha odik osztálybéli tanuló volt a bajai gimnáziumban, midőn kitört a forradalom és tizennyolc éves korában beállott a honvédek közé. Szépen kifejlett ifjú létere befogadták s ott harcolt a többiekkel, anélkül, hogy más baja lett volna, minthogy még jobban megnőtt és ha jó dolga volt, ha volt mit emni-inni, meg is erősödött.

A szabadságharc lezajlása után elbujdosott, míg végre a kegyesbíron se akart tanulni, gazda ki-

Színházról, 22: Legújabb hírek, 22.15: Színhazi hírek, 22.30: Ettermi zene közvetítése

Róma, 13: Rádiótrió, 16.50: Uiság-hírek, 17.15: Mezőgazdasági jelentés, 17.30: Szórakoztató zene, 18.30: Rádió-atmoszféri jelentés, 20.30: Sporthírek, 21: Hangverseny zenekari kísérettel.

TŐZSDE

Külföldi valuták: Angol font 27.73—88, belga 79.57—77, cseh korona 16.93—17.01, dán korona 152—153, dínár 9.99—10.01, dollár 570—572, francia frank 22.35—25, líra 29.90—30.00, máрка 136.15—65, lei 3.34—48, svájci frank 110.05—45.

Terménytőzsde zárlat: Buza, rozs, barátságos, egvegek tartottak, forgalom élénk. Árak: 77-es tv buza 26.50—70, ftv, 26.45—26.65, egvéb 26.35—55, 79-es tv, 26.95—27.15, ftv, 26.90—27.10, egvéb 26.80—27, 80-as tv, 27.20—35, ftv, 27.10—25, egvéb 27—27.15, Rosz 24.90—25, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhatás 2000 drb. Árak: könnyű 156—72, közepes 172—174, nehéz 182—188 áll, 66 sulvban kilogrammonként.

NYILT-TÉR

Főeségemért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Balogh István
Lónyai ucca 8. sz.

Vásárok jegyzéke.

Október 9-én, kedden: Apostag, Bárté (sertésvásár nincs), Gáva, Godisa, Gönc Kéty, Mihálvi, Nagyharsány, Tápióbecske, Tiszaroff, Kirakodóvásár: Dévaványa.

Tűzelőanyagok

elsőrendű tűzifa és elsőrendű porosz-szén

hat havi folyószámla bitelre

beszerezhetők a

Magyar Köztisztviselők fogyasztási, termelő és értékesítő szövetkezete árúiban

Vár ucca 1., Hunyadi ucca 26., Cegléd u. 11. és a fatelepen: Ispótyai u. 19.

művész s emellett Ferenczy eleven temperamentuma és Tamás egyéni humora az előadás igazi fűszerei. Szigeti Jenő nagyhercege a)áposan átgondolt alakítás, Sugár Mihály epizód szerepében ötletes.

A kisebb szerepekben Misoga, Virágháthy és Fábian kiválóly nyújtottak.

Az ötletes színes rendezés Remete munkája, a karmesteri teendőket pedig Szathmáry látta el nagy figyelemmel és körültekintéssel.

dr.—y.

A színházi iroda hírei:

Ifjúsági előadások: szerdán és csütörtökön. Színre kerül: Pártütők.

Két zsufoit ház lelkes közönsége tumboló tapsokkal kísérte a Cárcevic ragyogó előadását, melynek középpontjában a gyönyörűen éneklő Timár Ián kívül kétséget kizárólag a visszatér: Unger István művészi cárevicse áll, aki ugy énekenben, mint prózában valóban elsőrangú teljesítményével viszi diadalra Lehár Ferenc ragyogó operettjét. A humorról a kitűnő Tamás Benő és Ferenczy Marián gondoskodik, tanúnaik frappánsak, alig győzik az újításokat. Kivülük a nagyherceg markáns alakját já szó Szigeti Jenő, továbbá Misoga, Fábian és Sugár jutottak hálás feladathoz.

A Pártütők — Kisfaludy Károly klasszikus vígjátéka szerdán és csütörtökön délután 3-kor ifjúsági előadásul megy elsőrangú szereposztással. Kicagó délutánok!

A Pártütők — szerdai előadására csak néhány jegy maradt, a csütörtöki előadásra is tömegesen váltják a jegyeket!

A Pártütők — nem kerül esti előadásban színre, ezért siessen jegyét váltani, ha egy kellemes délutánt olesón akar eltölteni.

A Pártütők csütörtöki előadására jegyek 20 fiértől 1 P 60 f. árban válthatók!

Jön: A régi nyár!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK
URANIA

Világ-film!

STRAND SZERLEM

A nyár örömei 8 vídám felvonásban.

Főszereplők: Harry Liedtke és

Mária Paudler.

Megelőzik:

Gaumont világhírű és Amor mirt határör, Hajsza a vőlegény után bohózatok.

Keddtől — Vasárnapig:

VIGSZÍNHÁZ

Világ-film!

Irtá, rendezte és a főszerepet játsza CHARILE CHAPLIN.

CIRKUSZ

Egy félszeg fickó szomorú és vídám kalandjai 7 felvonásban.

Megelőzi:

FEHÉR PANTALLÓ

Vídám história 8 felvonásban.

Jön: Öfensége a hordár H. Junkermannal. Ha az Istenek összefognak, Charlitte kicsit bolond Putty láival.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

„METEOR“-ban

Szerdán:

„Keresd a nőt“

társadalmi dráma 6 felvonásban.

Allan-Náczimóvával.

A HEGYEK ÖRDÖGE

izgalmas cowboy történet 6 felv.

Jack Havivvel.

Előadások 7 és 9 órákor.

RÁDIÓ

KEDDI MŰSOR:

11.45: Hírek, közzgazdasági Gramofonhangverseny.

3: Hírek, élelmiszerárak.

4.45: Időjelzés, időjárás.

5: Természettudományi előadás. — Soós Lajos dr. a Magyar Nemzeti Múzeum osztályvizsgáztatója előadása: „A tenger virágai“.

5.30: Zenekari hangverseny az Ostende kávéházból. Vezényli Ábrányi Emil karnagy. 1. Thomas; Mignon — megnívító, 2. Strauss J.; Kék Duna, keringő, 3. Leonevallo; Bajazzo, ábránd, 4. Kálmán; Cigányprimás, egyveleg, 5. Goldmark; Házi tücsök, közzene.

6.35: Spur Endre dr. előadása: „A jóvő zenéje“.

7. Simon Blanka előadása: „A polgári lakás díszítése“.

7.30: A. m. kir. Operaház „Othello“ előadása.

9.25: Időjelzés, hírek.

10.30: Időjárásjelentés.

Bécs, 11: Délelőtti zene 16.15: Délutáni hangverseny 17.30: Zeneóra az ifjúság részére, 18: Régi hollandi festő művészek mesterművei a bécsi gyü-

Kályhák, tüzhelyek, edények
fürdőszoba berendezés
olesón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.

szeretett volna lenni.

— Csak azt ajánlom fiám, hogy komolyan vedd már egyszer hivatásodat, légy szorgalmas és pontos, hogy meg legyenek veled elégedve.

Aurél ígért mindent, csak hogy mentől előbb á'essék apja intő szavain. Ki nem állhatta a leckéztetést. Azt gondolta, hogy milyen jó dolga lesz, ha egyszer kiszabadul a szülői fejelem alól, ha saját szobájában kényelmesen elhelyezkedik s ha ideje engedi, szép leányoknak udvarolhat. Ez a pont és a pipa volt nála a jövő programja. A főbbivel nem térédött. Könnyű véru gyerek volt.

Egy hónap múlva már özvegy Bertelsné asszony ezerkétszáz holdnyi pusztáján gyakorolkozott.

Néhány mértföldnyire feküdt a pusztá a fővárosól. Kimlakott az uraság is egy ispánnal és a béresekkal. A dobi pusztán nem emelkedett valami szép uri kastély, hanem egy régi béresházak alakítottak át az özvegy földesasszony és leánya lakásul, melyet könnyen növé akác fák környeztek, úgy hogy egy kis parkban látszott fekdüni. Azután az ispánlak következett, majd a béresek háza és az istállók, á'ok, ólak. Udvar azért nem volt, mert kerítés nem fogta körül a gazdasági épületeket. Biztonság okáért az inas, a szobaleány, a kulesárné és egy béres a kastélyban háltak. Ott kapott szobát Aurél is. Étkezni az ispánnal étkeztek, csak vasárnap hívta meg néha a földesasszony magához ebédre.

II.

Aurél november közepén került az uradalomba, mikor a magyar gazda régi jó szokás szerint pihenésre adja fejét. Kevés dolga akad. Körán kellett ugyan fölkelni a lovak, marhák, juhok, disznók etetése után nézni, de azután összeül Aurél az ispánékkal és beszélgetett a szobában, vagy ha az idő engedte, sétáltak a gazdaság körül.

Az ispán egyszerű ember volt, hatvan év felé járhatott. Még hajdanában kicsapták a barátok a szőlőnki iskolából hőmi verekedés miatt, mert kiütötte a jegyző fiának

a jobb szemét. Azó se látott más könyvet senki a kezében, mint a kalandáriumot. Gazdasági könyvet nem szokott forgatni. Mindig azt mondta, hogy fáj a szeme. Irnia se kellett, a földesasszony vitte ideig a naplót, ő jegyzett fel mindent. Nem kéréte ugyan az ispán a sok jelentést, de még jobban gyűlötte az írást. Privigyei kék posztóban, magyar szabásu nadrágban jár, mint a jómódu parasztagdák szokták. Különben elég jóra való ember volt, csupán a béres gyermekekre huzott néha egyet vastag nádpalcájával, ha közelébe jöttek. S mivel a gyermekek ismerték ezt az ártatlan szokását, vagy elbújtak, vagy elfutottak előle.

Az ispán is, Aurél is szerették az állatokat, ez utóbbi kivált a lovakat, azért szívesen időztek az istállóknak.

III.

— Mikor halt meg Bertels generális? kérde Aurél az ispánétól, egy magas, száraz asszonytól.

— Most két esztendeje, felelte az ispánné. Nagyon katonás és kemény ember volt. Akkor méhez volt a szolgálata, minden lépten dorgáta az uramat, itt is, ott is talált valami hibát, mindenben gáncoskodott.

— Nincs nekik rokonuk ezen a vidéken? kérde Aurél.

— Nincs, fiám. Messzi országból valók. A generális országában tíz hónapig tart a tél. Onnét való az asszony is. Egyszer már volt itt egy rokonuk, de az magunk fajja szegény ember lehetett s mivel nem adtak neki semmit, elment s egy sort se irt.

— Talán nagyon fősvény az uraság.

— Fiam, így nem szabad beszélni az uraságtól élünk, az ő kenyereteket esszük.

— De megiszolunk érte, veté ellen Aurél.

— Maga még nem sokat szolgál. Majd izzad a nyáron! Az apjok már öreg, nem bírja a sok dolgot. Különben az uraság igen takarékos, nem dobja ki a pénzt.

(Folyt. köv.)

MÁTHÉI ENDRÉ

szerelőmester, vállalkozási fűtést, vízvezeték, csatornázás, fűtőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. — Iroda és műhely: Csapó ucca 24. sz. Telefon 9-21. 7102

Egy

szép üzlethelyiség jelenleg közörs és biciklikölcsönző üzlet — erre a célra a legalkalmasabb, november 1-re kiadó, Széchenyi u. 54. vendéglő, 1069

Gazdászoknak

butorozott szoba kiadó esetleg ellátással, Püspöki palota Hatvan u. 1., 1. 34. 1063

Kiadó

udvari két szoba, konyha fűszere november 1-re. Nap u. 16. szám. 1058

Zongorát

hangolok, javítok. Rákóczi u. zongorakészítő, Vigkedvü Mihály u. 35. szám. 7161

Két

sötét pince villanyvilágítással bor elraktározásra vagy raktárnak kiadó. Rákóczi u. 15. szám. 3123

Építetők!

László András kőműves és ácsmester tudomására hozza lakásainak változtatását, melyet Monostorpálvi ut 7. sz. alá helyeztem. Kérem régi építetők szíves pártfogását továbbra is. Ajánlom magam a nagyverdemű építetők figyelmébe, elvállalok minden e szakmába vágó új, tatarozási és alakítási munkálatokat. Levelezőlap meg hívásra megviek. 1916

Korrespondens

Érettségire előkészítők Bármilyen középiskolai elégtelen kizavítok Fizetést csak siker esetén. — Alkalmazottak szolgálaton kívüli időben. Osváth Géza, Veres ucca 19. 6418

Női kaban

alakítások 2 pengőtől készülnek. Méliusz tér 15. kalaszonban. 67

Kiadó

azonnalra kényelmes családi ház egész udvarral. Két szoba, konyha, kamara, vízvezeték, klozet és fűtés. — Apaffy ucca 109. szám délután fél háromtól ötig. 69

Egy

szoba, konyha, speiz, 300 négyzetögl földdel kiadó a Nvulas, Rokkantelen. Ertekezni József kir. herceg ucca 15. szám. házmaster. 1028

25 év óta

fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetékeket fűtőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktakart, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom, költségeimnélkül díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

CSILLÁROKAT

gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást és új színezést vállal Földvári, Széchenyi u. 55.

Kipróbált

nagyteju fejősteheket kedvező részletfizetésre kaphatók. Onossay ucca 5. 3109

Volt kereskedők

jelentkezzenek szorgalmas munkával biztos megélhetést tehetnek. Phoenix Biztosító, Simonffy u. 1-a. 1055

Irodának

vagy rendelőnek is alkalmas uccai 2 szoba butorral vagy anélkül kiadó. Miklós ucca 26. szám. 1051

Üzlethelyiség

öt uccára nyíló gyönyörű téren kiadó. Aitó ucca 26. 1050

Lakások:

2, 3, 4 és nagyobb lakások rendes bérért bérelhetők a Máté-ingatlanirodában. Piac u. 30. szám. 3091

Borbély-

és odrákszűzlet forgalmass helyen berendezéssel vagy anélkül kiadó. Azonnal elfoglalható. Sámsoni ut 9. sz. 3092

Két

szoba konyhával kiadó november 1-re. Bethlen ucca 27. 3105

Diák

vagy diákleány teljes ellátást nyerhetnek — Bécsben előkelő ügyvéd családjánál. Levelek dr. Lehnert Wien, I. Schwartzgasse 4. sz., címre küldhetők.

Kiadó

családi ház, november 1-ére. 2x2 szoba, konyha, 1 hold szőlő és gyümölcsös. Andrásy ut 99. Sestakert. 3105

Kiadó

kényelmes lakás gyümölcsösrel. 2 szoba, fürdő, üvegtorony — konyha, kamara, villany, baromfludvar. — Honvédtemető ucca 17. szám. 18

Kiadó

téli-nvári három szobás lakás mellékhelyiségekkel, az egyetemhez és villamos megállóhoz közel. Ertekezni délelőtt ref. theol. fakult. dékánia, kollégium Délután Sesta kert, Komlóssy ut 66. számú villa. 1704

Beiratáskor

zvermeke szemét vizsgáltassa meg szemorvosával. — Löbl, lát-szerész. 1155

Kiadó

üzletek fűszerek, műhelynek vagy bárminek Árpádtér 26. sz. 21

Lakatos

munkák pontosan készülnek szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvétetnek Ifi Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17-18. 435

Angol és francia

nvelvoktatás. Született angol (angliai) és frandiplomás tanerők kizárólag társalgás utáni tanitanak (háznál is). Dr. Fejes nvelviskora. József kir. herceg ucca 12. 1693

PAPLAN-

varrodámban készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Késs paplanok legolcsóbban rőtő-rövidáru üzletemben szereshetők me. — Üzlet Burgundia u. 1. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3046

Butorozott

szoba intelligens gyének azonnal kiadó. Cse-repes ucca 1. 1043

Kölcsönöket

folyósítunk házakra földekre áru és értékpapír és egyéb tárgvi fedezetekre. A bötékre magas kamatot — adunk. Gazdák Bankja. Kossuth és Bathváni ucca sarok. 173

Kiadó

Mester ucca végén két szobás kis lakás, nagy nyitott verandával. — különálló ház. Ertekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 177

Téli alma

és körte kézzel szedett kapható Szávay ucca 6. szám. 1066

Borbély

üzlet iómeneteli berendezéssel egytt olcsón kiadó, azonnal elfoglalható. Sámsoni ut 9. sz. 164

Francia-német-

szakos egyetemi hallgatóknak nvelvoktatást, korrepetálást olcsón vállal. Cím a kiazóhivatalban. 3062

Maszonbérbeadó

birók. Szatmárcsekében — Fehérgyarmat mellett 600 magyar holdas birók januártól bérbeadó. Bövebb felvilágosítás szereshet 16 Lónvay Ferenc ny. miniszteri tanácsostól Budapest, Horthy Miklós ut 40. 456

Két szoba

konyha, előszoba, kamarából álló lakás — egyneved évi lakbérrel azonnal kiadó. Eöt vös u. 70. 144

Kiadó

téli-nvári urilakás, három szoba, mellékhelyiségekkel, az egyetemhez és villamos megállóhoz közel. Kerttel vagy anélkül. Ertekezhetni délelőtt a református hitudománykari dékán hivaalban. — Kollégium, délután a Sestakert, Komlóssy ut 66. szám alatt. 1610

Irodahelyiségeknek

alkalmas 3 szobás lakás a Ferenc József ut 34. sz. I. emeleten kiadó. Ertekezhetni: Hegedűs és Sándor r-t. könyvkereskedésében. 3008

Női

ruhát, kabátot olcs árban, bluzt, pongvólat 3 pengőtől készítek. — Mester ucca 31. 41

Egy

szoba udvarra nyíló mellékhelyiséggel kiadó Apaffy ucca 32. szám 2638

Különbeíratu

butorozott szoba kiadó. Bundi ucca 15. II-ik airtó 1466

Butorozott

szoba kiadó. Bundi u. 15., második lakás. 1949

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Német kisasszonnyal conversálás céljából megismerkedne intelligens fiatalember. Cím a kiadóban. 3104

Ajánlat.

Kiadó Szotvori telepen. Kálmán ucca 4L. számú ház, mellékhelyiséggel és kerttel október 15-re. 181

Kölcsönöket

legolcsóbban és leggyorsabban folyósítunk ingatlanok feleértéke ere ígíg. Betétek után legmagasabb kamatot térítünk meg. Pénztét kiaduk elsőhelytű bekebelezésre. — Debreceni Bankház, Miklós ucca 7. szám. 3127

Meobizható

ügynökök fizetés és magas jutalék mellett alkalmazást nyernek — Phoenix Eletbiztosító Simonffy u. 1-a. 1054

Házias.

árva urileány 4 polgárit végzett perfekt német, elánlkozik gyermekek mellé azonnalra is helyben vagy vidékre. Levelet „Szerény” jelzőre a kiadóba kérek. 167

Háztartási

teendőkért lakást, fizetést adok gyermekekelen házaspárnak Magos ucca 9. szám. 168

Szoptató

dadának ajánlkozom 5 hónapos kis fiammal, Perei Gvuláné. Rákamaz. Szabolcsm. Morotva sor 252. sz. 169

Társalgási

és irodalmi német nyelv-t tanítok, kezdőknek is órákat adok, igen kedvező feltételek mellett. Ernvevne. Darabcs ucca 48. 1015

Üzlethelyiség

hentesnek és mészárosnak alkalmas, azonnal kiadó. Gázvár ucca 4. Klór. 3120

Kiadó

október 15-re kétszoba, konyhás lakás. Megtekinthető hétfőtől. Eotvös 3. szám. 3113

Kiadó

uccai butorozott szoba, fűtőszoba — esetleg konyhahasználattal — Piac u. 10. II. 2. 1059

Kiadó

3 szoba, konyha, kamara, előszoba meleg urilak, 10 sertésre hízaló, kert, minden elfogadható árt. Uikert Lehel u. 39. 1057

Butorozott

szoba tisztán kezelt különbeíratu kiadó 15-re Burgundia u. 14. sz. 1060

Különbeíratu

butorozott szoba 2 kosztosnak, kvártélyosnak kiadó, Vargakert. Közép u. 13. 3118

PIANINO
és rövid zongora bére
kapható Schmindt —
zongorarakárjában. —
3095

Simonvi uti
villamos megálló köze
lében modern villa, 3.
esetleg 4 parkettes szo-
bával, fürdőszobával ki-
adó. Értekezni 121. te-
lefonnál. 3006

Porosz szén
mázsánként beszerez-
hető: 6.80 P. Rosenfeld
Kálmán, Salétrom u.
12. szám. 3057

Jószágotartók
figyelmébe! Trágváját
ne adja ingyen mert
azért szekerenként és
pedig szin sertés trá-
gváért 3 pengőt, marha
trágváért 2 pengőt, ló-
és vegyes marha trá-
gváért 1.5z fillért fizet-
nek. fuvart fizetem kü-
lön. Cim Pacsirta u. 17
szám. 7151

Ablakok
minden nagyságban ké-
zen kaphatók Blatt-
ner Kálmánál, volt
Sziv u. 14. 1006

Üzlethelyiség
forgalmas helyen ki-
adó. Érdeklődni Hat-
van uca 1. I. emelet.
üggyédei irodában. 3002

Német nyelvoktatás
Magas társalgási né-
met nyelvől úgy kez-
dőknek, mint haladók-
nak jutánvos áron —
alapos német órákat
adok. Kívánatra ház-
hoz is elmegyek. —
Ernevé. Rákóczi uca
36. 1467

Különbeíratu
uccai butrozott szoba
kiadó. Darabos u. 38.

**ZONGORATULAJ-
DONOSOK FIGYELME-
BE!** Dohnványi zongor-
hancsolóia hancs-
lást elvállal. Cim An-
nol Királynő szálloda.
Hermel József. a nor-
tásnál. 3084

Egy
esetleg két szoba irodá-
nak orvosi rendelőnek
vagy lakásnak azon-
nal kiadó. Piac uca 32
szám. II. em. 126

40 fillér
a grizes nullás liszt. 30
fillér buzakenyérliszt
Horváth lisztraktárban
Dégenfeld-tér 1. 119

Kiadó
november 1-re egy 4
szobás modern uccai
lakás. Csapó u. 24. sz.
151

Kártyos
szaküzlet Piac uca 44
udvarban. Kész árak és
javítások legjobb be-
szerzési helve. Varga
József. Telefon: 16-54.
6688

Zaloház
Hunyadi u. 14. előnyös
kölcsönöket folyósít —
mindenféle tárgyakra
és árukra. 692

Kiadó
azonnalra központon
egy vagy két ur részé-
re szoba, fürdőszoba-
használattal, télen köz-
ponti fűtéssel. Cim a
Független Uiság kiadó
ban. 1666

**Monogram-
hímzőszalon** dr. Szűcs
Andorné, Szent Anna
ucca 6. Telefon: 70. sz.
587
1032

Kocsikat
legszébb kivitelben ké-
szít. iavit. Ocska kocsit
vesz. elad Szentpéteri
kocsizártó. Bethlen u
48 szám. 429

Kiadó
Domokos Lajos 15. sz.
alatt 2 szobás modern
lakás novemberre. Viz-
vezeték, villany, házi-
telefon, háromtartás.
1053

Zongora
és német nyelv kettős
csoport tanfolyam. 8
pengő havi tandíj. —
Thaly Kálmán uca 12.
szám. 3094

Bérbeadó
jóhangu zongora Batt-
hánvi uca 5. szám.
1068

Kereslet.

Szalmát.
mult évit is veszek —
minden mennyiségben
kazalszámra. Teigaz-
daság. özv. Blevérné.
(Szegegyházzal szem-
ben.) 70

Ügyes
rikkancsokat és uiság
kihordókat felvesz —
Grünhut. Varga uca
27. Jelentkezni napo-
ta délelőtt 9-10 kö-
zött.

Egy
ügyes fiu tanuló felvé-
tetik Voith fűszerke-
reskedő. Árpádtér. 1062

Intelligens
német kisasszony keres
állást gyermekekhez —
Helvben vagy vidéken
november 1-re Megke-
resések „Gráci” jelgő-
re a „Debreceni Uiság”
kiadóhivatásába kéré-
nek. 165

Munkaszerető
urasszony vagy urlány
buffé kávécsarnokban
kiszolgáló felvétetik —
Bövebhet Otthon tei-
csarnok. püspöki pala-
ta. 180

Egy
jó munkás eszmadia
segéd felvétetik Busi
ucca 7. szám. 178

Keresek
megvételre egy vető-
gőpét és egy hengert.
Ajánlat Vár uca 8. sz.
alá kérem. 174

Méllusz-tér
7. szám alatt négy szo-
bás lakás novemberre
kiadó. Megvételre kere-
sünk részletfizetéses há-
zakat megbízóink ré-
szére. Debreceni Bank-
ház. Miklós u. 7.

Tanulóleányt
folyvesz Böcsi kalasz-
lon. Széchenyi uca 3.
szám. 3124

Egy
megbízható kisleányt
gyermekkekhez felve-
veszek Beregszász —
Gvár u. 9-b. 3124

Ügyes
fiu. 14-15 éves kifizető-
nak felvétetik Klór —
Gázvár u. 4. sz. 3121

Férfiszabósához
erős közimunkás nagy-
munkához. lehet darab
számos is felvétetik. —
Gregor. Darabos uca
35. szám. 3115

Asztalos
tanuló fizetéssel felvé-
tetik. Vangor Antal
asztalosnál Csapó uca
9. szám. 1052

Tizenhét
év körüli izr. fűszer-
esetleg terményszakmá-
ban is jártas fiatallem-
bert keresek. azonnali
belépésre teljes ellátás
és fizetéssel. Ajánlatok
özv. Farkasné. Bihar-
nagybátom címre kül-
dendők. 3066



Sínkövek
minden min-
őségben s ki-
vitelben leg-
olcsóbban be-
szerezhető
Hunyadi utca 14.

Temetői munkát o cson
vállalunk. Rajz és ter-
veket díjtalanul készí-
tünk.

Varrodába
tanulóleányokat azonnali
felvételre. Miklós Piri.
Csapó u. 36. 3108

Lakást.
3-4 szobást azonnali
beköltözésre keresek —
Klein. Arany János u.
10. szám. 3097

Fonttechnikai
laboratóriumba 4 kö-
zépiskolát végzett fiu
tanulónak felvétetik —
Piac u. 21. 3111

Német
kisasszony délutánra
felvétetik. Gábor Dezső
Hatvan u. 1. 3126

Egy
tanulót felveszek. —
Glück fűszerüzlet. Pé-
terfia 76. sz. 154

Pénzestársat
keresek biztos megél-
hetésű üzlethez. Cim
a kiadóban. 89

Házvezetőnőt
keresek intelligensebb
keresztény asszonyt kis
családhoz. Felvilágosi-
tást ad. Üzletvezetőség
kanyusa. 1048

Használt
ajított két darabot kisebb
szerűt egyszárnvast —
megvételre keresek. —
Széchenyi uca 37. fű-
szerüzlet. 122

Szakácsnő
felvétetik. Kossuth uc-
ca 15. sz. 454

Befáradót
keresek délutánra —
azonnali belépésre —
Széchenyi ut 7. szám.
500

Kifizető fiu
és leány felvétetik —
Paplanvarroda Ható u.
20. 166

Eladás.

Egy
komplett ebédlő plüss-
divánnyal, székálya-
asztalparhelt stélázi.
elkötözés miatt eladó.
Baross uca 14. szám.
Szabó. 179

Eladó
egy házhoz Mester uc-
cai sorompónál. Érte-
kezhetni Gazdák Bank-
ja. Kossuth uca. 176

Eladó
varrogón, próbababa —
képek, virágállványok,
mosóteknő, mosófazék
fedővel. Bathvánvi u.
18. szám. 172

Vaskályhák
eladók. Szávay Gyula
ucca 6. 1067

Óbor
alkalmakra eladó. Pé-
terfia 26. üzlet. 1065

Óriás
nagy 3 éves fekete him
farkaskutya eladó. —
Rother u. 10. 1064

Bánkon
21 hold föld eladó. Ér-
tekezni Mester uca 29.
szám. 1070

Telesen
ui. nem használt bór-
kábát. utánvoson eladó
Végh. férfiszabó. Vár-
ucca 2. 170

Kisbőgő.
jóhangu. 25 pengőért
eladó. Gyöngyvirág u.
19. szám. 3114

Fajbaromfi.
galambok ezüstnyulak
ketrecek. — folytonzó
kályha, rézfűzőlámba
káposztáskád, épületfák
fü uca 12. 3116

Két
szobaka pu alatti be-
járattal. üzlethelyiség-
nek vagy irodának az
Alföldi Takarékpénztár
palotájában kiadó. —
Piac u. 21. 3112

Eladók
télikabátok íróasztalok
Hatvan u. 2. szám alatt
üggyédeknél. 1056

Férfiöltönyök
középtermetre. cipők.
kalapok szmoking mel-
lényvel női télikabát
eladó. Arany János u.
63. szám. 3093

Eladó
ház. három szobás la-
kás nagy istálló. ser-
tesől. gör. végőhidnál.
Ertekezni Schullernél.
Diószegi ut 18. 3106

Egy
aitó tobbak eladó. —
Nyomatató u. 2. 3107

Eladó
házak belvárosban midnen
részén. teleken kert-
ségekben. Beköltözhető
lakásokkal nagy város
tétkben Debreceni Bank
ház. Miklós u. 7.

Sűrűösen
eladó: Álomzughan 37.
Bánkon 21. Martinkán
35. Cserén 9. Halápon
15. Ondódon 3. Szepe-
sen 19 kat. holdas tan-
nyvásirtokok. Átvétel-
hez felepénz elegendő.
Debreceni Bankház. —
Miklós u. 7

Naonon szén.
magas. terebélyes fi-
kus eladó. Hermann.
Hatvan u. 31. 3125

Eladó
jókarban levő férfi bun-
dabélésű fekete télika-
bát és egy barna át-
meneti középtermetre.
Piac 19. II. em. Ügy-
nökségi iroda. 3129

Jánosi uccán
2 lakásos ház rendki-
vül olesón eladó. Deb-
receni Bankház. Mik-
lós uca 7.

Pulituros
és vasárny sodronnyal.
szőnyeg falóra kályha
falcák, szekrény, képek
könyvek, székek, edé-
nyek, kamarastélázi.
konvhabutorok eladók.
Kossuth uca 61. szám
emelet. 68

Takaréküzhely
és teljes konvhabutor.
alig használt eladó. —
Kömlöss ut 12. 455

Háztelkek
eladásra Bihari és Kat-
teleben. Tulaidonos
Sesztina ut 6. Kisállo-
más mellett. 1019

Ujtonnan
épült családi ház sza-
bad kézből eladó. —
Ertekezhetni Homok
ucca 61. 7068

A következő
feliratok. — amelyeket
házakra szoktak kira-
szasztani vagy ablakba
kitenni, olesón kapha-
tók a kiadóhivatalban.
A feliratok a követke-
zők: Ez a ház eladó.
Ez a kert eladó. Buto-
rozott szoba kiadó. Ez
a bolt kiadó. — Mind-
ezen feliratok lemet
kaphatók a kiadóhiva-
talban. Kossuth uca
3. szám. 2081

Eladó
szonnal elfoglalható
ház a Homokkert leg-
elején Oláh Károly u.
9. szám. Értekezni le-
het a tulajdonossal. —
Oláh Károly u. 37. fű-
szerüzletben. 3075

Rádió
nyolclámpás. — nagy
Philipsz hangszóró. —
150 voltos anód acu-
mulátor. 4 voltos fűtő
acumulátor töltővel.
komplett. legutányo-
sabban eladó. Grósz.
Miklós uca 17. 3079

Zongora.
rövid. kereszthurok. 3
pedálos sürgősen el-
adó. Piac u. 66. szám.
sörresarnok. 2083

Eladó
Siófokon fenyvesben
penzióknak is alkalmas
emeletes nyaraló. Köl-
csey uca 12. 3076

Eladó
Arany János 57. fürdő
kályha, szőnyeg szövő
női kosztüm. villany-
csillár. 1061

Eladó
a Mester uca végén a
sorompó mellett egy
két szoba. konvha és
nagy nyitott verendát
magában foglaló kis
ház. Értekezhetni Gaz-
dák Bankja. Kossuth
ucca. 175

Eladó földek
a várostól 6 km. 3
hold tanvánélkül 6000
P. 50 hold tanvával
60.000 P. 30 hold ta-
nvával 30.000 P. 70
hold tanvával 90.000 P
Eötvös 16. Papp. 171

Egy
jókarban levő használt
szoba butor eladó. —
esetleg darabonként is
Széchenyi u. 2. 3082

Eladó
világos kötött ruha és
szobai vaskályha Hai-
nal uccai házhoz C-3. 16

Eladó
Sestakert. Anrássy ut
39. sz. szőlő. gyümöl-
csőssel. 4 szobás lakás
sak. sütőház istálló.
Több melléképülettel.
87

Eladó
Bihari telepen 30 évre
adómentes gazdálko-
nak alkalmas két szo-
bás nyitott verendás
ui ház mellékkelvisé-
ekkel. beton kuttal.
Ertekezhetni Gazdák
Bankja. Kossuth uca.
136

Eladó ház
3 szoba. mellékkelvisé-
gekkel. istálló. udvar.
gyümölcsökert. be-
költözhető. István ut
14. 1040

Eladó
a Mester uca végén a
sorompó mellett egy
két szoba. konvha és
nagy nyitott verendát
magában foglaló kis
ház. Értekezhetni Vár
ucca 8. 138

Téli férfi
nőkabát. 38-as ui női
cipők eladók. Kazinci
u. 2. 143

Eladó házak:
földek: Eötvös uca 6.
szoba. pince. és téli ka-
mara 17.000 P. Faragó
u. 6. szoba. istálló
22.000 P. Veres u. 6.
szoba. pince. istálló.
22.000 P. Gyöngyvirág
u. 5. szoba. istálló
8000 P. Malom u. 2.
szoba magtár. hízaló
15.000 P. 3 hold I. oszt
föld 18.000 P. Eötvös
16. Papp. 79

PARENTHESY
ingatlanokat értékesítő
irodája. Piac uca 63
Telefon 5-64.

Eladó házak:
Miklós uccán nagy
telkű bérház gazdálko-
dóknak is.

Verbőczin családi
ház.
Kandián emeletes
uriház. olesón.
Töhötöm uccán esa-
ládi ház.

Tiszviselő telepen
emeletes és földszinte
uri házak.

Hunyadi uccán em-
letes bérház.
Mezőgazdasági gép-
raktár épülete olesón.
Mózes kr. hercegen
családi ház.

Telekin családi és ké-
sebb uriház.
Simonvi uton nagy-
telkű ház parkirozott
udvarral 3 és 4 szo-
bás lakással olesón.

Andrássy uton esa-
ládi ház. szőlővel.
Központon 5 lakásos
bérház.

Belvárosban alapin-
cézett bérház.
Köntöskertben kis
családi házak.

Arany János uccán
parkos családi ház.
Böszörményi uton 2
szobás 600 négyzetöles
ingatlan 60 darab jó-
szágra istállóval na-
gyon olesón.

Széchenyi uccán esa-
ládi ház. alkalmas ve-
tel.

Eladó földek:
240 holdas tanvával.
Szabolcsban.

Fancsikán 45 hold
tanvával.
Biharban eladó ta-
nyvásirtok.

15 hold szántó a vá-
ros alatt.

Bérletek.

Biharban Szatmár-
ban. Hajduban. Sza-
bolcsban. állomás mel-
lett.

Kiadó lakások
Piac. Deák Ferenc.
Miklós. Szent Annán.
Széchenyi. Kömlössy.
Simonvi ut. Erdősor
stb. s a város minden
részében 2-7 szobás.
teljes komfortos laka-
sok.

Keresek
családi és bérházakat
és bérleteket. Ügyle-
teket evorsan és tör-
vényes keretek közöt
honviltuk le — ingve
nes tanácsadás. 3110

Építkezéshez
homokot olesón elad-
nék. Mikenéresi köves
utfélen. Rökkant-telep
Erdély u. 5. Jelentkez-
ni Sz. Kovács István.
szatőcsület. 3079

Eladó
uionnan épült modern
ház azonnali beköltöz-
hető lakással. Értekez-
hetni Homok u. 61. sz.
88

Eladók
teljes ebédlőberende-
zés és más butorok. —
aranykeretes rokokó
fükör. vastraverzek és
használt boroshordók.
Bathvánvi u. 5. szám
alatt. 1037

Egy
komplett ebédlő, plüss-
divánnyal, székálya
asztalparhelt. stélázi.
villanyfűszer. Elköl-
tözés miatt utánvoson
eladó. Baros 14. Szabó
114